



16 декабря 1991 года – дата, положившая начало новому независимому государству. В одном из своих выступлений Первый Президент Республики Казахстан – Лидер нации Н.А. Назарбаев сказал: "Сколько доблести, сил и упорства требуется, чтобы поднять Флаг Независимости, столько же доблести, сил и упорства требуется, чтобы удержать его в надлежащем положении". Четверть века возвышается этот флаг над великой казахской степью, напоминая о славном пути, который некоторые государства проходят столетиями.

Хроника независимости

Год 1991-й

22 августа - Указом Президента Казахской ССР Нурсултана Назарбаева закрыт Семипалатинский ядерный полигон.

10 декабря - Казахская Советская Социалистическая Республика переименована в Республику Казахстан.

16 декабря - принят конституционный закон «О государственной независимости Республики Казахстан».



Год 1992-й

10 января - Указ о создании внутренних войск МВД РК.

2 марта - Казахстан вступил в ООН.

4 июня - приняты Государственные символы Республики Казахстан: Флаг, Герб, Гимн страны.

18 октября - в Алматы открылся первый Всемирный конгресс духовного согласия, на который прибыли представители мировых религиозных конфессий, известные духовные лидеры, деятели просвещения из США, Великобритании, Германии, Австрии, Италии, Швейцарии, Индии, государств СНГ.

Год 1993-й

13 января - принятие Закона «О государственной границе РК».

28 января - принятие первой Конституции суверенного Казахстана.

7 февраля - в Алматы начало свою работу представительство ООН.

10 марта - обнародована Национальная программа разгосударствления и приватизации на 1993-1995 гг.

16 июня - создан Казахстанский институт стратегических исследований (КИСИ) при Президенте РК.

15-20 октября - обмен советских рублей и введение национальной валюты РК - тенге.



Год 1994-й

25 января - Указ Президента страны «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений», в соответствии с которым каждый гражданин или юридическое лицо Казахстана имеет возможность получить земельный участок во временное пользования на срок от 5 до 90 лет.

29 марта - во время официального визита в Москву Н. А. Назарбаев впервые обнародовал свой замысел по созданию Евразийского союза государств.

27 июля - в денежный оборот запускается банкнота номиналом 500 тенге.

Год 1995-й

1 января - началось документирование населения удостоверениями личности и паспортами Республики Казахстан.

1 марта - создается Ассамблея народов Казахстана в целях укрепления общественной стабильности и межнационального согласия в республике.

27 мая - уничтожен последний ядерный заряд на бывшем Семипалатинском полигоне.

30 августа - путем всенародного голосования принята новая Конституция Республики Казахстан, в которую было внесено 1100 поправок и дополнений.



Год 1996-й

1 мая - впервые республика отметила День единства народов Казахстана.

31 мая - принят Закон РК «Об общественных объединениях».

2 июля - принят Закон РК «О политических партиях».

30 сентября - Казахстан подписал Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний.

16 декабря - в Алматы открыт монумент Независимости

Год 1997-й

24 января - принят Закон “О языках в Республике Казахстан”.

13 февраля - подписано соглашение 55 политических партий, общественных объединений и национально-культурных центров республики о сотрудничестве с органами государственной власти с целью преодоления социально-экономических проблем.

19 июня - принят Закон “О государственной поддержке малого предпринимательства”.

10 октября - Президент Республики Казахстан выступил с ежегодным Посланием народу Казахстана “Казахстан-2030. Процветание, безопасность и улучшение благосостояния всех казахстанцев”.

10 декабря - создан Общенациональный фонд по поддержке малообеспеченных граждан.



Год 1998-й

28 апреля - Межгосударственный совет Таможенного союза по инициативе Президента РК Н. А. Назарбаева принял заявление «О десяти простых шагах навстречу простым людям».

4 июня - в Алматы прошел «Казахстанский инвестиционный саммит».

9 июня - состоялась презентация Астаны - новой столицы Казахстана.

6 июля - подписана Декларация между Республикой Казахстан и Российской Федерацией о вечной дружбе и союзничестве, ориентированном в XXI столетие.

Год 1999-й

10 января - прошли выборы Президента РК на альтернативной основе: за Н. А. Назарбаева проголосовали 79,78% казахстанцев.

26 февраля - главы государств СНГ подписали договор о Таможенном союзе и Едином Экономическом Пространстве.

1 марта - создана Республиканская партия “Отан”. В нее объединились Демократическая партия, Партия “Народное единство Казахстана”, Либеральное движение Казахстана и Движение “За Казахстан-2030”.

10 октября - прошли выборы депутатов в маслихаты всех уровней и Мажилис Парламента РК.



Год 2000-й

26 апреля - в Алматы открылся Евразийский экономический саммит.

29 июля - уничтожена последняя штольня для ядерных испытаний на бывшем Семипалатинском ядерном испытательном полигоне.

6 октября - в Астане в рамках встречи глав правительств стран Таможенного союза создана новая международная организация - Евразийское экономическое сообщество (ЕврАзЭС).

Год 2001-й

5 января - в Алматы состоялся первый саммит глав государств Центрально-Азиатского экономического сообщества (ЦАЭС).

27 марта - началось заполнение нефтепровода КТК, что позволило стране в дальнейшем значительно увеличить экспорт «черного золота».

22-25 сентября - с государственным визитом Казахстан посетил Папа Римский Иоанн-Павел II.



Год 2002-й

26 марта - в Вашингтоне объявлено о присвоении Казахстану статуса страны с рыночной экономикой.

25 апреля - В Алматы начал работу первый Евразийский медиа-форум, на котором выступили Н. Назарбаев.

4 июня - в Алматы состоялось открытие первого саммита Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА).

3 сентября - Президент РК Н. Назарбаев принял участие в работе саммита ООН по устойчивому развитию, состоявшегося в ЮАР.

17 октября - Н. А. Назарбаев встретился с прибывшим с визитом в Казахстан Генеральным секретарем ООН К. Аннаном. Эта встреча рассматривалась как знаменательное событие в политической жизни страны и важная веха в развитии сотрудничества Казахстана с ООН.

Год 2003-й

6 февраля - в Ватикане состоялась встреча Президента РК с Папой Римским Иоанном-Павлом II. В ходе аудиенции сторонами была подчеркнута актуальность созыва съезда руководителей всех мировых религий и конфессий.

5 июля - в Алматы состоялся саммит Организации Центрально-Азиатского сотрудничества (ОЦАС).

23-24 сентября - по инициативе Президента РК Н. А. Назарбаева в Астане состоялся первый Съезд лидеров мировых и традиционных национальных религий.



Год 2004-й

9-10 января - в Казахстан с официальным визитом прибыл Президент Российской Федерации В. Путин. В рамках визита состоялось торжественное открытие Года России в Казахстане.

16-19 мая - государственный визит Президента РК в Китайскую Народную Республику, в рамках которого было подписано Соглашение о строительстве нефтепровода Атасу-Алашанькоу.

28-29 июня - Президент РК принял участие в работе Саммита государств-членов Североатлантического альянса НАТО/СЕАП в Стамбуле.

13-19 августа - рабочий визит Президента РК в Греческую Республику, в рамках которого Глава государства принял участие в церемонии торжественного открытия Олимпиады-2004.

Год 2005-й

27 января - в Алматы состоялось 4-е специальное заседание Контртеррористического комитета Совета Безопасности (КТК СБ) ООН с участием международных, региональных и субрегиональных организаций.

5 июля - в Астане состоялось 10-ое юбилейное заседание Совета глав государств-членов ШОС.

2-4 декабря - Президенты Казахстана и России подписали соответствующие законы о ратификации Договора о делимитации казахстанско-российской государственной границы.

4 декабря - состоялись третьи всенародные выборы президента Казахстана. Действующий президент Нурсултан Назарбаев победил, получив 91,15 % голосов избирателей.



Год 2006-й

4 марта - в Кувейте Олимпийский совет Азии утвердил кандидатуру Казахстана на проведение VII зимних Азиатских игр 2011 года.

17 июня - в Алматы состоялся Второй саммит Сопредседания по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА).

17 июля - Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев принял участие во встрече Глав государств и правительств «Группы восьми» в Санкт-Петербурге. К участию в данном форуме Н. А. Назарбаев был приглашен в качестве председателя Совета глав СНГ.

8 сентября - в Семипалатинске состоялось подписание Договора «О создании зоны свободной от ядерного оружия в Центральной Азии» на уровне Министров иностранных дел Казахстана, Кыргызстана, Узбекистана, Таджикистана и Туркменистана.

Год 2008-й

30 января - в Астане с участием Главы государства Нурсултана Назарбаева состоялся Форум стипендиатов программы «Болашак».

14 мая - в Астане прошел первый съезд Молодежного крыла «Жас Отан» НДП «Нур Отан».

6 июля - столица Казахстана - Астана - отметила свой 10-летний юбилей.

14 октября - Глава государства Нурсултан Назарбаев открыл движение на первом в Казахстане автобане «Астана-Щучинск».



Год 2009-й

12 января - Глава государства Нурсултан Назарбаев открыл в Астане первую интеллектуальную школу Первого Президента Республики Казахстан.

2 февраля - в «Российской газете» от 2 февраля 2009 года опубликована статья Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева «Ключи от кризиса», в ней изложены предложения Главы государства по вопросам преодоления мирового экономического кризиса.

12 февраля - Глава государства, Председатель НДП «Нур Отан» Нурсултан Назарбаев провел расширенное заседание Бюро Политсовета партии, посвященное 10-летию создания партии.

Год 2010-й

1 января - начался Год председательствования Казахстана в ОБСЕ.

18 февраля - биатлонистка Елена Хрусталева завоевала серебряную медаль на зимних Олимпийских играх в Ванкувере.

8 июня - в Астане с участием Главы государства Нурсултана Назарбаева состоялся общенациональный телемост «Сильный Казахстан построим вместе!».

28 июня - в Астане Глава государства Нурсултан Назарбаев открыл новое высшее учебное заведение международного уровня - «Назарбаев университет».

1-2 декабря - в Астане прошел саммит ОБСЕ, ставший триумфом деятельности Президента Казахстана, Лидера нации Нурсултана Назарбаева.



Год 2011-й

1 – 7 февраля – VII зимние Азиатские игры.

3 апреля – внеочередные выборы Президента РК. Действующий Глава государства Н. Назарбаев набрал 95,5% голосов избирателей.

21 апреля – 17-я сессия АНК с повесткой дня «Независимый Казахстан: 20 лет мира, согласия и созидания».

13 мая – 4-й Астанинский экономический форум, посвященный теме «Новое десятилетие: вызовы и перспективы».

8 июня – 7-й Всемирный Исламский экономический форум.

Стратегическое геополитическое местоположение – тесные связи с мусульманским миром и евразийскими державами увеличивают роль

Путь Казахстана к суверенитету и независимости.

Республика Казахстан является молодым независимым государством. Однако за этот период в стране произошли значительные крупномасштабные государственные преобразования. Был учрежден 2-х палатный Парламент, создана судебная система, объявлена новая столица. Не так давно появились Вооруженные силы, Республиканская гвардия, пограничные войска и военно-морской флот.

Существовавшая система экономики радикально преобразована, сегодня мы живем в стране с развивающейся рыночной экономикой, способной интегрироваться в мировую экономическую систему. Казахстан стал лидирующим государством среди стран СНГ и Восточной Европы по привлечению иностранных инвестиций. Также были проведены существенные реформы в социальной и пенсионной сферах.

В республике существуют 16 политических партий и 25000 неправительственных организаций, обеспечивающих политическое многообразие и социальную .

Казахстан добровольно отказался от применения ядерного оружия на своей территории и провозгласил себя страной свободной от ядерного оружия.

Международная политика Казахстана направлена на достижение международных гарантий суверенитета и независимости нашего государства. Для установления дружественных отношений с зарубежными странами была проведена огромная плодотворная работа. Свыше 120 стран официально признали и установили дипломатические отношения с Казахстаном. Казахстан является полноправным и активным членом ООН, а также укрепляет сотрудничество с наиболее влиятельными международными организациями, такими как: Евросоюз, Европейский Банк Реконструкции и Развития, Международный Валютный Фонд, МАГАТЭ, Красный Крест, ЮНИСЕФ и ЮНЕСКО. Казахстан присоединился более чем к 40 многосторонним и 700 двусторонним соглашениям и договорам.

Сегодня можно с уверенностью сказать, что Казахстан стал известным на международной арене и занял достойное место среди мировых экономических систем.